

联合国

大会

第三十三届会议

正式记录



第 92 次全体会议

1979 年 1 月 15 日星期一

上午 11 时零 5 分举行

纽约

目 录

	页次
主席发言.....	386
议程项目 108:	
联合国经费分摊比额表: 会费委员会的报告(续)	
工作安排.....	386

主席：**因达莱西奥·列瓦诺先生**(哥伦比亚)

主席发言

1. **主席**：1978年12月21日休会的大会第三十三届常会今天复会。有关文件都可提供给各代表团，以便它们能够积极参加审查去年12月由于各种原因而不得不推迟审议的那些项目。

2. 在这次大会休会期间，令我们深感悲痛的是传来了阿尔及利亚人民民主共和国总统胡阿里·布迈丁逝世的噩耗。布迈丁总统在他经历丰富的一生中，以他对自己人民的忠诚和为他们服务的能力以及他那坚韧不拔地努力实现他自己为他的国家和国际社会的利益所确定目标的精神而著称于世。他也是非殖民化、民族自决和建立发展中国家建设性联盟的事业中的一位勇敢的领导人。布迈丁总统的政治风格是谨慎周详，全无半点不必要的宣传或虚张声势，而是坚定和始终如一，这使他成为一位堪称楷模的现代政治家。主席同全世界一起哀悼这位不可估量的领导人的逝世，并相信此举正确地体现了大会在这一悲痛时刻表达的和阿尔及利亚团结一致的感情。

3. 自去年12月我们的会议暂时闭会以来，象每年这个时间常有的情形那样，我们已经读到和听到了对大会审议工作发表的一系列意见。其中一些意见十分宝贵，向我们指出了大会的议事规则宜于进行哪些改革以便使大会能够安排好它的工作并使之更加富有成效。然而，并非所有那些意见都是公正无私的。其中不少意见是那些在我们的组织还不过是个小小俱乐部的遥远时期里就操纵过多数的人发表的，带有一种灰心丧气的味道；可是现在他们业已失去那一权势，所以他们便把这种多数说成是“机械的”。他们一想到大会可能要通过具有某种特定性质的决议或者可能执行前几届会议上所赋予的任务时就感到一定程度的不安，并且不掩饰他们的这种不安情绪。

4. 客观地看，大会本届常会取得的部分成果给人以如下印象：各国现在每天在这里是按照它们的合法利益和国际社会的利益，而不是根据“冷战”时期所特有的那种僵硬的意识形态阵线行事的。同样，还可以提一下那人们一直称之为大会的灵感的東西。在

我们组织的早期历史上，这一灵感来自于某些特权国家的政治家和外交家。现在，这种灵感已经变得民主多了；它不是奇迹般地源自少数几位政治家的意志，而是所有国家都参加的更具集体性的工作的结晶。

5. 每一个国家都有权怀念自己几乎总是比较美好的过去，品尝怀旧的甘苦。

议程项目 108

联合国经费分摊比额表：会费委员会的报告(续)*

6. **主席**：我想提请大会注意文件A/33/551，它载有秘书长给我的一封信，通知大会有七个会员国拖欠它们按照宪章第十九条的规定应向联合国交付的会费。

7. 就上述会员国中的六个而言，我得悉，已经采取措施加速汇来那些必须缴纳的会费。

8. 至于南非，代表们都知道，该会员国没有委派任何代表团来参加大会的这届会议。因此，目前无须就宪章第十九条适用于那个国家的问题做出任何决定。

工作安排

9. **主席**：代表们都知道，大会在其1978年12月20日和21日的第33/432号决定中曾经决定，第三十三届常会将于1979年1月15日复会，为期一周到10天，唯一的目的是结束对本届会议议程上剩余项目的审议，即关于南非政府的种族隔离政策的项目32，关于发展和经济合作的项目58的分项(b)至(e)，关于联合国科学和技术促进发展会议的项目70，关于联合国妇女十年：平等、发展与和平的项目88，以及关于1978-1979两年期方案预算的项目100。

10. 此外，关于议程项目12，即“经济及社会理事会的报告”，行政和预算问题咨询委员会和第五委员会将处理题为“联合国新能源和可再生能源会议”的第

* 续自第44次会议。

33/148号决议涉及的行政和经费问题，这个问题在大会休会之前实际上还没有审议过。由于技术上的疏忽，此项决议是在没有遵守议事规则第153条规定的情况下于1978年12月20日通过的〔第90次会议〕。为了对这一情况加以补救，咨询委员会和第五委员会准备以正常方式处理该决议涉及的行政和经费问题，而

大会也将在这次续会上处理第五委员会关于这一问题的报告。^①

上午11时15分散会。

^①见第95次会议，第12段。